
Рішення ради, дії або бездіяльність посадових чи службових 
осіб ради щодо прийняття до розгляду, внесення на розгляд 
сесії ради та/або розгляду питання, внесеного у порядку 
місцевої ініціативи, можуть бути оскаржені у суді 
у встановленому законом порядку.

Жителі громади можуть використовувати передбачені 
у законодавстві форми громадської участі навіть 
за відсутності Статуту територіальної громади.

Це письмова пропозиція з питань, які віднесені 
до відання місцевого самоврядування, внесена з метою 
розгляду на засіданні ради та ухвалення відповідного 
рішення. Вона має форму офіційної письмової 
пропозиції або ж форму проєкту рішення.

• місцева ініціатива подається до місцевої ради у вигляді 
пропозиції або конкретного проєкту рішення, готового
до голосування депутатами 

• депутати отримують проєкт рішення або пропозицію, 
що знаходиться у сфері  компетенції органів місцевого 
самоврядування та допущене до голосування

• підписанти місцевої ініціативи знають, що мають однодумців, 
а ініціативна група зробить усе можливе, щоб це рішення 
було підтримане місцевими депутатами

Згідно із Законом “Про місцеве самоврядування в Україні” 
цей інструмент має бути затверджений та деталізований 
на місцевому рівні через ухвалення Статуту територіальної 
громади. Місцева рада прописує конкретний механізм 
та умови ініціювання і подання місцевої ініціативи. 

Буклет підготовлено за фінансової підтримки 
Німецького фонду Маршалла Сполучених Штатів Америки. 
Його зміст є виключною відповідальністю ГО «Центр Доброчин»
і не обов’язково відображає позицію Німецького фонду Маршалла.

ФОРМИ ГРОМАДСЬКОЇ УЧАСТІ
МІСЦЕВА ІНІЦІАТИВА

Що таке місцева ініціатива? 

Переваги місцевої ініціативи: 

Чим регулюється процедура ініціювання 
та подання місцевої ініціативи 
на місцевому рівні?

ВАЖЛИВО! 

КОНТАКТИ: 
Центр «Доброчин» 

вул. Жабинського 13, к. 42 , 
м. Чернігів, 14017

Dobrocn@gmail.com    

www.dobrochyn.org.ua

facebook.com/Dobrochyn
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КРОК 4

ІНІЦІАТИВА

Визначити чи належить до компетенції 
місцевої ради вирішення важливого для 
громади питання або реалізації ідеї.
Предметом місцевої ініціативи не можуть бути 
пропозиції, що суперечать Конституції та законам 
України, та ті, які можуть вплинути на інтереси 
територій поза межами територіальної громади.

Зібрати ініціативну групу жителів громади.  
Місцева ініціатива може бути внесена безпосередньо 
жителями, що формують ініціативну групу з-поміж 
жителів територіальної громади та досягли 14 років.
Місцева ініціатива не може бути внесена депутатами 
ради, посадовими особами органів місцевого 
самоврядування.

Підготувати і подати місцеву ініціативу 
та потрібні документи до місцевої ради.
Місцева ініціатива не виноситься на розгляд 
виключно у випадках, коли її предмет 
не відноситься до відання місцевого 
самоврядування або вона подана ініціаторами, 
що не є суб'єктами подання місцевої ініціативи. 
Про це обов’язково повідомляється ініціаторам.

Місцева рада розглядає ініціативу, 
ухвалює відповідне рішення 
та оприлюднює його. 
Розгляд проєкту рішення ради або питання, 
поданого в порядку місцевої ініціативи, 
відбувається за обов’язкової участі членів 
ініціативної групи відповідно до регламенту 
місцевої ради. 

Зібрати підписи жителів на підтримку 
місцевої ініціативи.
Процедура ініціювання, подання, кількість 
потрібних підписів та документів визначена 
в Статуті територіальної громади.  
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